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VERBALE DELLA ASSEMBLEA SOCI N. 1 DEL GIORNO 07/08/2020

   Il giorno 7 agosto 2020, alle ore 9:30, presso l’Azienda vinicola  Rocca di Montemassi, in 

località Pian del Bichi, comune di Roccastrada, si è riunita l’ASSEMBLEA DEI SOCI, 

convocata con nota del 23 luglio u.s., e che risulta composta come segue:

MEMBRI DELLA GIUNTA ESECUTIVA
CARICA NOME COGNOME

presente assente

PRESIDENTE SDS

SINDACO DEL COMUNE DI MONTEROTONDO MARITTIMO

GIACOMO TERMINE

X

DIRETTORE AZIENDA USL TOSCANA SUDEST

ANTONIO D'URSO –  delega del Direttore Generale alla Dott.ssa

Lia Simonetti – Direttore dei servizi sociali Azienda Usl Toscana

Sud Est

X

SINDACO DEL COMUNE DI CASTEL DEL PIANO X

SINDACO DEL COMUNE DI CASTIGLIONE DELLA PESCAIA

GIANCARLO FARNETANI

X

COMMISSARIO PREFETTIZIO 

ALESSANDRO TORTORELLA – delega Dott.ssa Gemma Mauri 

Dirigente del comune di Follonica

X

SINDACO DEL COMUNE DI GROSSETO

ANTONFRANCESCO VIVARELLI COLONNA 

X

SINDACO DEL COMUNE DI MASSA MARITTIMA

MARCELLO GIUNTINI

X

SINDACO DEL COMUNE DI ROCCASTRADA

FRANCESCO LIMATOLA

X

SINDACO DEL COMUNE DI SANTA FIORA

 

X

SINDACO DEL COMUNE DI SEGGIANO X

SINDACO DEL COMUNE DI SCARLINO X

SINDACO COMUNE DI CASTELL’AZZARA X

SINDACO DEL COMUNE DI CIVITELLA PAGANICO 

ALESSANDRA BIONDI

X

SINDACO DEL COMUNE DI CINIGIANO X
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ROMINA SANI

SINDACO DEL COMUNE DI GAVORRANO 

ANDREA BIONDI

X

SINDACO DEL COMUNE DI ROCCALBEGNA X  

SINDACO DEL COMUNE DI SCANSANO X

SINDACO DEL COMUNE DI SEMPRONIANO 

LUCIANO PETRUCCI

X

SINDACO DEL COMUNE DI MONTIERI

X

SINDACO DEL COMUNE DI ARCIDOSSO 

X

SINDACO DEL COMUNE DI CAMPAGNATICO 

X

   Ai sensi dell’art. 11 dello Statuto sono invitati i componenti del Collegio sindacale di COeSO-

SdS Grosseto è presente: Vincenzo Vella, e il Presidente Mario Veninata.

   E’ presente il Presidente della ASP G. VEGNI Salvatore Panebianco.-

   Presiede la seduta GIACOMO TERMINE, nella sua qualità di Presidente.

   Assiste il Direttore del CoeSO SdS GROSSETO FABRIZIO BOLDRINI 

Il  Presidente  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dei  componenti  previsto  per  la  valida

costituzione, dichiara aperta la seduta  per la discussione del seguente ODG: 

 1) approvazione verbale della seduta precedente;

2) approvazione Bilancio di Esercizio 2019;

3) approvazione Bilancio di previsione pluriennale 2020-2022;

4) autorizzazione anticipo di cassa anno 2020-2012 secondo l’art.13 della Convenzione tra CoeSO

Sds Grosseto e Banca Tema;

5) approvazione Piano integrato di Salute 2020-2022;

6) varie ed eventuali.

Prima dell’inizio della discussione all’ordine del giorno,  prende la parola il  Sindaco di Grosseto
Vivarelli Colonna che chiede sia messa agli atti una lettera inviata al Presidente dell’Assemblea dei

Soci della Società della Salute (Prot.  Num. 95087 del  6/8/2020) ad oggetto:  “Dichiarazione da

inserire nel verbale della seduta del 7.8.2020 dell’Assemblea dei Soci Sds”. Il Sindaco argomenta

riferendosi  ai  patti  parasociali,  definiti  quando furono fuse le tre zone nella Sds Coeso, e nello

specifico riferisce che tali patti  prevedevano una rotazione alla Presidenza dopo due anni e, nel

secondo biennio, che il Presidente sarebbe stato “designato” dal Comune di Grosseto. Il sindaco

specifica inoltre che non è detto che il Presidente sia il Sindaco di Grosseto, ma lo deve designare il

Comune di Grosseto.  Il  primo biennio è scaduto da alcuni mesi  ma,  in ragione dell’emergenza

Covid, non è stata fatta richiesta per il rinnovo della Presidenza. Nelle ultime settimane è invece

stato richiesto,  anche tramite  due PEC che  non hanno avuto risposta,  di  mettere all’ordine del
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giorno la discussione sulla Presidenza dell’Assemblea. Non avendo avuto riposta, il Sindaco, ritiene

di aver rilevato una illegittimità e ha diffidato il Presidente Termine ad andare avanti.

Consegnata la lettera il Sindaco di Grosseto esce dall’Assemblea.

Interviene il Sindaco di Massa Marittima Giuntini. Ricorda, nella sua esperienza, di essere stato

sia  membro  di  maggioranza  che  di  opposizione,  afferma che  andrà  approfondita  la  lettera  del

Sindaco di Grosseto, ma alla base c’è una interpretazione non condivisibile dei patti parasociali.

Infatti,  non  solo  alcuni  sindaci  nel  frattempo  sono  cambiati  e  con  loro  la  composizione

dell’Assemblea dei soci, ma, sopratutto, il termine “designare” va interpretato come “proporre” e

quindi  lavorare  con  gli  altri  comuni  per  trovare  una  figura  condivisa  che  possa  essere  eletta

dall’Assemblea dei soci come prevede la legge regionale. Questo è lo spirito dei patti parasociali. 

Alla  luce  del  fatto  che  hanno  lasciato  l’Assemblea  il  Sindaco  di  Grosseto e  il  Sindaco  di
Semproniano, il Presiedente Termine verifica che non è presente il numero legale, di conseguenza

non vengono discussi i punti all’ordine del giorno e l’Assemblea viene riconvocata per il giorno 25

agosto.

La seduta termina alle ore 10:30.

IL PRESIDENTE                                                                   IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE

Sindaco del Comune di  Monterotondo Marittimo                                Dott. Fabrizio Boldrini    

Giacomo Termine  

                                            

 ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il presente verbale è stato pubblicato all’ ALBO on line del COeSO- SdS in copia integrale e sul 

sito internet  dal giorno ____________ al giorno _______________ come da attestazione agli atti 

per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Fabrizio Boldrini ____________________________
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